

我市昨天举行“人才二次开发”对接会

# 50余名退休人员找到新工作

□记者 林伟 文/摄

“我觉得，我现在的精力和能力都不错，完全可以胜任一份全职的工作。”今年刚刚退休的慈湖中学王老师这样告诉一家招聘企业。而同样是退休教师，朱老师也认为，只有工作才能让她保持良好的心态。朱老师看上去气质很好，完全看不出已经有57岁了。

近年来，随着生活水平的提高，很多退休人员身体状况都很好，普遍反映继续工作几年也没什么问题。而他们往往具备丰富的工作经验，到企业后能够帮忙解决许多核心业务和技术难题。

为此，昨天我市举行了一场为退休人才“量身定制”的招聘会——“人才二次开发”对接会。像朱老师和王老师这样的退休人员就来了400余名，同时32家企业带来了170多个工作岗位。最后，50余人与企业达成初步就业意向。

## 退休教师是成了应聘主力

其实，教语文的王老师虽然刚刚退休，但已经在杭州找了份兼职的培训工作。王老师看上去非常精神，说话也中气十足。“我的身体和精神状态都很好，杭州的兼职工作量太小了，而且我的家在宁波，所以我想在宁波找一份全职教师的工作。”

朱老师也是语文老师，目前被学校返聘了。但听说有这么个退休人才招聘会后，她立即就赶过来。“学校肯定会去招聘合适的年轻教师，我又还想继续工作，所以先来了解一下情况。”

她也坦承，现在女儿在上海工作，还没有结婚。“一旦女儿结婚生子，我就可能要去上海照顾了。”但她觉得自己

之所以看上去气质好、精神好，就是因为一直在工作。“如果我一旦闲下来，可能就会老得很快了。”朱老师笑着说道。

记者也在现场注意到，前来招聘的企业中，培训学校占到了四五家，朱老师报名应聘的镇海一家教育服务公司就是其中一家。

负责招聘的邵小姐告诉记者，他们学校在宁波老城区也开了分校。“除了退休教师，我们也招聘师范院校的毕业生。一般而言，我们会与教师采取合作的模式。”也就是说，老师能力越强，学生带的越多，能获得的报酬也就越多。

到上午10点左右，这个学校已经接了四五名退休教师的报名了。

## “找工作主要是丰富自己的生活”

除了教育培训机构，卫生机构也是此次招聘会的大户。但记者却发现，相比教师，来现场应聘的退休医生和护士明显少了很多。吴女士是中医院的退休医师，在中医养生方面颇有心得，这次来想找个药房护士的工作。

和她一起来的是她的好闺蜜卫女士。卫女士退休前是一位仓库会计，主要做统计工作，五六千元的退休工资足够养老。“找工作并不是为了赚钱，主要是丰富自己的生活，振作精神，让自己的生活有个规律。”

两人虽然都年近70岁，但都“闲不下来”，卫女士考了太极拳教练证，吴女士在做兼职红娘。对于意向工作，她们都希望在时间上可以自由点，一来考虑身体，二来也想要在工作之余，可以有时间做点自己喜欢的事，享受退休生活。

在现场，最为另类的要数高级工

工程师祁先生了。他带着自己的各种技术证明跟招聘人员聊得不亦乐乎。满头黑发、精神抖擞的祁先生，完全看不出已经65岁了。

在退休前，他在一家建筑公司做造价工程师，退休后继续返聘，现在担任了公司常务副总，年薪达到了30万元。条件这么好了，怎么还会到这里找工作呢？

祁先生是这样解释的：我们技术人员，都有一点傲性，不怕找不到工作，所以相较于薪水，我更关注的是环境、氛围。“这次来，我想找一个环境好、氛围好，人际关系和谐的工作。”

有着丰富的退休人员招聘经验的宁波弘正工程咨询有限公司李经理也认为，工作时间、办公环境、人际关系是退休技术人员最关心的几样。“我们公司招聘了十来位退休技术人员组成专家库，为客户提供专业报告、决策。这些专家的工作时间比较自由，只需要提供一些咨询报告、决策就可以了。”

## 宁波白内障专家周宏健主任医师出诊信息

周宏健主任医师：浙江省医学会眼科学会及省眼科医师协会常委，浙江省中西医结合眼科学会及省视觉康复专业副主任委员，宁波市医学会眼科学会及市器官移植学会副主任委员。

出诊地点：宁波鄞州眼科医院

出诊时间：每周三、周五上午；周日全天。

预约挂号：宁波市公众健康服务平台可预约。



## “动脉介入新疗法”——静脉炎 老烂腿 脉管炎 静脉曲张

下肢静脉炎、老烂腿、脉管炎、静脉曲张是外周血管常见多发病，主要由静脉瓣膜功能不全(缺陷)及静脉内血栓形成所致！

该疾病早期没有明显症状，只表现为走路稍久时感觉下肢酸胀不适，有时晚间出现足踝水肿，长期可因曲张静脉内淤血而引起皮肤营养性变化，出现色素沉着(发黑)，皮肤瘙痒，脱屑、皮肤湿疹等，如不及时治疗或治疗不当易出现皮肤溃疡，形成久治不愈的老烂腿(医学上称膝疮)，部分病人可合并血栓性静脉炎伴有关节炎，有的伴有发烧或全身呈硬性团块或硬条索状，有的伴有发烧或全身

文/小宋

**宁波海曙友好医院**

(门诊三楼)

健康热线:0574-87362060

诊疗项目:外科

(节假日不休) (浙04)医广[2016]第03-28-0727号

地址:宁波市海曙区环城西路南段480号 (农工商超市旁)



招聘会现场。

## 专业技术人才还是缺乏

当然，很多企业更需要寻找专业技术人才。

宁波桑德纳电子科技有限公司的负责人朱先生亲自到招聘会上招人。而根据招聘会主办方提供的材料，桑德纳公司提供的薪资是现场最高的，几个岗位的年薪都达到或超过了10万元。

“退休人员的经验优势是年轻人无法比拟的，尤其是专业技术类的岗位，年轻人很难在短期内具备丰富的专业知识和工作经验，而退休人员正好可以弥补不足。”招聘会开始1个小时内，朱先生只收到了一份简历。

“电子科技方面的人才不好找，特别是宁波本地人才稀缺。我们之前还跟着人社部门到全国各大院校去招聘

过。所以，听说有退休人才招聘会，我们就来碰碰运气，招聘电子科技方面的退休人才。”

和这家企业招不到合适的人才相反，周先生却是找不到合适的企业。

周先生退休前在一家国企担任会计工作，虽然已经67岁了，但身体同样非常好。“孙子上大学了，家里住着也没啥事可干，所以就想找一份会计的工作发挥余热。”

但在昨天的招聘会上，提供会计岗位的企业很少。一家在杭州湾新区的公司吸引了他的注意，这家企业正好要招一名会计。但是企业来回市区的班车一周只有两班，这也意味着周先生需要住在企业提供的宿舍。这也让他打消了报名的念头。

## 我市探索“小众化”专场招聘

根据主办单位的统计，昨天的招聘会共有宁波市海曙区白云街道社区卫生服务中心、宁波中小在线信息服有限公司、宁波市华测检测技术有限公司等32家企业参会招聘，推出各类岗位74个，需求人数170余名，需求人才主要集中在教学管理、咨询顾问、技术专家、医疗保健、会计、机械工程师等岗位。

同时，共有400余名退休人才参会，其中50余人与企业达成初步就业意向，涉及医疗、教育、卫生、财会、管理、咨询等相关领域。

记者注意到，和以往热衷参加“大

而全”的大型综合性招聘会不同，现在我市越来越多的人才和企业正将目光聚焦在“小众化”的专场招聘会上。在此之前，我市刚刚举办过一场留学人员专场招聘会。

市人才服务中心一名负责人告诉记者，传统招聘会针对性弱、洽谈效果差、成功率低，而网络招聘用人端和人才端也是在招聘网站“简历仓库”上被动对接。“随着人才匹配度要求的逐步提高，我们正着力探索更为精准的招聘服务模式。”他认为，这样针对性强，成功率高的人才服务模式，使得企业可以更高效获取所需人才，人才可以最优化匹配到优质雇主，从而实现双赢。

## 下周二市二院有肾脏病科普讲座

目前，我市慢性肾衰患者进行肾脏替代治疗日益增多，透析患者生活质量及生存时间与容量及电解质密切相关。为了使透析患者能更好地了解及控制容量和电解质平衡，11月29日